

# 溫市單車共享今夏啟動

## 首批設1000輛 供市民遊客使用

【明報專訊】溫哥華市政府宣布落實「單車共享計劃」(Public Bike Service)，與渥太華一間單車公司簽訂五年合作協議，計劃今年6月起投入服務，首階段會在市內設立1,000輛共享單車，並逐步增至1,500輛，遍佈150個站點。市政府相信計劃能吸引更多市民和遊客以單車代步，配合市府的環保策略。



150個單車站點設立範圍。西至阿標特斯街，東至緬街，南至16街，北至整個市中心範圍。(市府圖片)

以渥太華為基地的共享單車服務公司 CycleHop 未來五年將會在溫市提供單車共享服務，而市政府則會撥出500萬元資助計劃推行，包括前期工作和日後的運作開支。

共享單車服務預計在今年6月正式推行，以趕及夏季戶外活動，首階段會在100個站點提供1,000輛單車，至年底前增加至1,500輛，分佈在市內150個地點。而這150個站點只會在指定區域設立，範圍西至阿標特斯街 (Arbutus St.)，東至緬街 (Main St.)，南至16街 (16th Ave.)，北至整個市中心範圍。

單車共享計劃以自助形式運作，市民在站點付費後便可取車，使用後只需把單車歸還到任何一個站點，而站點亦會有單車頭盔免費借用。

有關收費形式仍未落實，但

CycleHop 表示會確保是市民可負擔範圍，又不排除會加入一日通行證、年費等收費模式。

CycleHop 在渥太華以及美國洛杉磯、鳳凰城等多個大城市亦有提供單車共享服務。

溫市工程部門總經理多布羅沃爾尼 (Jerry Dobrovolny) 稱，「單車共享計劃」能為市民及遊客提供方便的單車租賃服務，讓使用者在短程能以單車代步，配合溫市一直提倡的減碳計劃。

他又說，該計劃是溫哥華運輸網絡的延伸，市政府會將部分單車站點設在架空列車站旁邊，方便乘客接駁。

若計劃成功，市政府期望能夠在五年內將共享單車數量增至2,500輛，並將服務範圍擴大，西面延伸至麥當奴街 (MacDonald St.)，東面延至商

業街 (Commercial St.)。

本地單車組織 HUB 執行總監 Erin O'Melinn 表示，很高興單車共享服務終於在溫市落實，有信心能夠改變市民的生活習慣，節省等候的士、巴士和架空列車的車位，同時不再需要擔心單車的保養和存放問題。



「單車共享計劃」今年6月起正式推行，將提供1,500輛單車出租。(資料圖片)



溫市工程部門總經理多布羅沃爾尼稱，不擔心計劃會造成業界競爭。(伍禮婷攝)

## 市議員轟損單車出租業

溫哥華無黨派協會市議員歐偉治 (George Affleck) 質疑「單車共享計劃」的成效，擔心計劃會影響私人單車出租店的生計。歐偉治表示，市政府利用納稅人500萬元公帑資助「單車共享計劃」，但同時與市內私人經營的單車出租店直接競爭，對業界不公平。

他又說，若如市府職員所指，該計劃是運輸網絡的延伸，就應該由運輸聯線 (TransLink) 推行，而不是只要溫哥華納

稅人出錢。對於歐偉治的質疑，溫市工程部門總經理多布羅沃爾尼回應指，共享單車比較適合短途人士使用，若市民或遊客計劃租用單車一整天作休閒之用，光顧出租單車店會比較划算。因此他認為這是兩個不同的市場，各有生存空間。

多布羅沃爾尼又指，市府在選址上亦會考慮對業界的影響，不會把共享單車站點設置在單車出租店附近。

## 卑詩三文魚未受福島核災污染

【明報專訊】日本福島核災發生近五年，研究抽查卑詩省的部分三文魚，發現抽查的樣本未受核災的輻射污染。

維多利亞大學 (University of Victoria) 海洋化學學者卡倫 (Jay Cullen) 表示，由於在海水中的鉍放射同位素 134 及 137 水平有上升的情況，預期魚類受污染的機會亦會增加。不過他指出，按照海洋循環系統及污染物的流向，相信卑詩省對此無需擔憂。

卡倫說：「雖然我們預期魚類受污染的機會增加，但我們不認為污染的程度會對人體健康構成危險。而預期的污染程度，亦不會對魚類有害。」

本地科學家在2012年6月，首次在本省以西1,500米以外的海域，偵測到來自福島的輻射物，其後北美太平洋沿岸地區的居民對有可能出現的污染，及其對健康與環境的影響表達關注。研究人員持續監察本地海水的輻射物含量，並計算將來會有多少輻射物抵達本省沿岸。在最新發表的報告中，研究人員共檢驗了



▲研究人員化驗本省三文魚，發現未有受福島核災污染。(資料圖片)

156條在去年夏季於沿岸地區採集的 Sockeye 三文魚及鋼頭鱒魚。研究所得的數據可在 fukushimainform.ca 查閱。

## 難民4月起可享醫保 中僑挺聯邦新政

【明報專訊】中僑互助會昨日對聯邦政府全面恢復難民醫療福利表示嘉許，稱難民無論來自哪裏，都應享有同等醫療福利，不應該有歧視產生。聯邦自由黨本月18日宣布，全面恢復難民醫療福利，更會擴大範圍，甚至負擔難民來加前的體檢開銷，新政於4月開始實施。

對此，中僑行政總裁周潘坤玲表示，難民由於戰爭等原因流離失所，來到異國之後又要面對居無定所的日子，很多人沒有收入或者收入低微，如果突發急症去到医院，醫療費用又成為極大挑戰。而聯邦政府的這一舉措，可令難

民不必再為此擔心。她對聯邦移民部作出的新改變表示讚賞，並指出無論是否敘利亞難民，都應該享受平等醫療福利，不應有歧視。

周潘坤玲還表示，中僑與其他社區機構多年來一直攜手為難民提供服務。由於負責難民安頓的卑詩省移民服務協會 (ISS) 歡迎屋 (welcome house) 已經人滿為患，前日中僑與其他兩個素里的機構共同派出工作人員，幫助約150至200名難民暫時安置在酒店，然後再從長計議，尋找適合的長期住屋。

## 卑詩捐器官移植 去年422宗破紀錄

【明報專訊】卑詩的省衛生服務局 (PHSA) 及卑詩器官移植協會 (BC Transplant, 下稱協會) 昨日公布，本省2015年破紀錄進行422宗器官移植；當局並從3月開始與卑詩保險公司 (ICBC) 合作進行先導計劃，卑保其中4個發駕照辦公室的職員會鼓勵民衆登記其意願。

據 PHSA 的資料指，在2009年，死後捐器官的比率為每100萬人有7.2人，在6年後這比率已上升至每100萬人有20人。省衛生廳長萊克 (Terry Lake) 讚揚本省比率有難以置信的上升，是協會、深切治療部門和醫院急症室的醫護專業人員的共同努力。當局指，卑詩去年死後捐器官的比率超出全國平均水平，而數據指，2014年全國比率為每100萬人有16.6人。

當局指，去年有95名器官捐贈者是屬卑詩省，於2009年只有32人。整體活捐和死後捐贈有422宗移植，數字破紀錄。

協會現與卑保推出試驗計劃，從3月起，卑保省內其中4個辦公室 (溫哥華 Royal Centre、北溫、基隆那和阿博斯福) 的職員會向顧客提供捐器官的資料，並會鼓勵他們登記其會否成為捐贈者的決定。

## 大溫地區天氣預測

今天	2/25 (四)	2/26 (五)	2/27 (六)
晴間雲 2-10°C	晴間雲 5-11°C	陣雨 8-11°C	陰雨 3-11°C

## 世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-3 - 6	晴間雲
愛蒙頓	-7 - 2	晴間雲
溫尼辟	-11 - -1	多雲
多倫多	1 - 2	雪雨
渥太華	-1 - 1	雪雨
滿地可	-3 - 1	雪雨
三藩市	12 - 21	晴
洛杉磯	12 - 27	晴
紐約	11 - 12	雨
香港	13 - 16	多雲
台北	14 - 16	多雲
北京	-6 - 7	晴
上海	4 - 11	晴
廣州	12 - 14	多雲
新加坡	26 - 32	晴間雲
東京	1 - 6	晴間雲
悉尼	23 - 34	晴
倫敦	-2 - 8	晴

**SILK ROAD RUG 正宗波斯地毯店** **新貨 現已抵達**

正宗手工及機織波斯地毯，質量上乘，備有不同呎吋及顏色選擇

眾多新到款式 萬勿錯過!

**金猴獻瑞 春節大酬賓**

**60% OFF 全店四折**

免費託運到中國  
華語營業員 提供最佳服務  
108-8131 Westminister Hwy., Richmond (近三號路)  
604-370-3471  
星期一至六 10am-6pm  
星期日 11am-5pm

純羊毛 真絲質料 價錢平通大溫

歡迎舊換新。並提供設計及送貨服務 歡迎使用 UnionPay 信用卡

**野生黑鱈魚專門店**

新年佳節別忘了把加拿大天然美味海產快遞中國  
歡迎來店或網上訂購 www.seaborn.ca 選擇中文

**二月特價**

冷凍紅雞魚扒 \$8.88/袋 \$16/2袋	冷凍野生黑鱈魚 由 \$10.99/磅
紅線斑魚 \$10/四條	新鮮黑鱈魚骨 \$1.50/袋 買五送一

\*魚廠招工，食品加工\*

**SEABORN 溫哥華店** Tel: (604) 261-2230 e-mail: lyoh@seaborn.ca  
1310 West 73rd Ave Vancouver, BC (73rd Ave x Hudson St)  
營業時間 9:00AM~6:00PM (星期三休息) 每週七天營業、公眾假日休息  
http://www.seaborn.ca

# 溫哥華膺北美生活質素最佳城市

## 全球排第5 北美唯一入前十

【明報專訊】國際管理顧問公司美世 (Mercer) 公布最新一期全球最高生活質素城市排行榜，溫哥華再次成為北美唯一進入前十名的城市，全球排名第五，北美則是最佳。多倫多與渥太華分別列全球第15及第17。

與去年一樣，排行榜上全球生活質量第一名的城市仍是奧地利維也納，緊接着是瑞士蘇黎士 (Zurich)、新西蘭奧克蘭 (Auckland) 以及德國慕尼黑 (Munich)。

儘管溫哥華房價及生活成本高企，但依然位居全球排行榜第五名，成為北美生活質量最高的城市。可負擔房屋已經成為溫哥華的主要問題，大部分地方獨立屋平均價格已超百萬。

排行榜選依據涉及廣泛因素，包括社會及經濟環境、公共服務、娛樂及環境等。

美世加拿大人力資本業務部門弗羅斯特 (Gordon Frost) 表示，得益於穩定的政治環境、積極的社會價值觀，以及可為居民和外勞提供安全可靠的工作及生活環境，加拿大的生活質素排名一直維持在高水平。這對在加拿大尋求發展的

的跨國企業及其僱員而言極具吸引力。

### 多倫多位列第15位

除了溫哥華之外，加拿大還有兩個城市進入前50名，其中多倫多位列第15位，渥太華第17，滿地可第23，卡加利第32。美國城市中最高排名的是三藩市，位列第28。

報告還列出了按照其他因素排名的城市排行榜，如人身安全排行榜，評選依據包括國內穩定度、犯罪率、當地執法以及國際關係等。盧森堡 (Luxembourg) 位列人身安全排行榜首位，緊隨其後的是瑞士首都伯恩 (Bern)、芬蘭首都赫爾辛基 (Helsinki) 以及蘇黎世。加國五個上榜城市並列人身安全排名第16位，但沒有美國城市進入前50名。



溫哥華再次被列為北美生活質素最佳城市。

(加新社)

**全新平治 12 座位 豪華禮賓車** **平過坐巴士**

**去威士拿請坐平治**

上門接送 另加 \$6.00  
需買來回程，回程可選不同日子及時間

接送地點 溫哥華、本那比及列治文 **特價 \$19** 單程起

**平治假期**

**威士拿雪山豪華一天遊 (免費吊橋行)**

八大景點 保證滿意

- 三文魚繁殖回流場
- 省立公園吊橋步行參觀
- 溫哥華半山豪宅區及全溫哥華美麗海灣全景
- 馬蹄灣碼頭公園參觀
- 神龍瀑布小休拍照留念
- 全世界第二大石花崗石酋長峰壯麗景色
- 威士拿最美高爾夫球場及湖景水上飛機場
- 綠湖之山水景色

**一天威士拿，三文魚繁殖場**

包中式午餐  
於麗晶酒店位於威士拿世運村內，包晚餐於義大利餐廳，意大利麵條或其他飲品免費。

**\$98/位** 包中式午餐，意式晚餐

**高級貴族洛磯山、班芙四天豪華遊**

住宿全高級酒店及賭場酒店  
包豐富早午晚餐，另有 BC 省紅酒奉送  
上門接送包平治十二座或全新總統禮賓車  
每星期四出發

每位 **\$888** 雙人同房

**旅行團上門接送不另收費**  
備有 7 人及 12 座位包車服務

全新 2015 奔馳禮賓車，門到門服務，不用等候巴士。來回酒店或住宅接送，平治車上全真皮座椅，衛星導航，免費衛星電話，可致電世界各地，WIFI 上網 DVD 電影高級音響，專業司機導遊，照顧全程。頭等享受，冷熱飲品小吃免費供應。非一般巴士團可相比，保證玩得開心，VIP 享受車程

**溫哥華豪華一天遊 天天出發**

- 唐人街：中山公園，千禧門及世界記錄最窄建築
- 煤氣鐘：參觀地球上第一個煤氣鐘
- 溫哥華會議中心及郵輪碼頭，五帆加拿大廣場，世界會聖火盤
- 史丹利公園及溫哥華海岸港口景色
- 遊覽格蘭湖公眾市場
- 女皇公園可看全溫哥華景色
- 到北溫哥華，自費參觀全球最長吊橋及樹上吊橋群
- 參觀釀酒廠，世界聞名之冰酒及葡萄酒

原價 \$65 **超特價 \$45** (大小同價)

**維多利亞豪華平治遊 大人 \$168 小童 \$138**

包船票及寶翠花園入場券，參觀水上飛機場，省議會，維多利亞大酒店及漁人碼頭，暢遊維多利亞英式豪宅區，及游船俱樂部及海獅生態，行程最長最好，一早玩到晚上盡興而歸，包豐富中式自助餐，及飲品全免。

可為顧客提供多種旅遊行程及租車服務，包括機場接送、商務接待、婚禮服務等。平治假期擁有全新 2015 年奔馳禮賓車，可在婚禮當日為新人提供點到點的接送服務。

**查詢報名：604-723-9028**  
七天二十四小時營業  
持有政府牌照 ICBC 千萬保險

**可另外安排行程及包車服務**

**雀王電動麻將桌**

最新一代，超靜音，折疊式，方便收藏，時尚外觀，持久耐用

**春節大減價!**  
原價 \$1990 現價 **\$1390**

保固一年 隨機贈送：方向球，牌尺，籌碼，清潔刷

諮詢：778-990-1898 / 604-817-8138

**血管壽命影響生命長短**  
保護血管和微循環系統的天然保健品  
ELIPULSE® 一粒寶

BC DRUGS™ 卑詩藥房 獨家有售

去除血栓、緩解血管堵塞造成的疼痛，溫暖全身血管通道和脈絡。

**血管養生 送給中老年人最佳禮品 ELIPULSE® 一粒寶**

春節優惠 買兩瓶 送一瓶

加拿大衛生部批准 NPN800463.

卑詩藥房 免費送貨 **(778)999-9966**  
www.elipulse.com  
9618 Cameron St., Burnaby (本拿比 Lougheed Mall 沃爾瑪停車場對面，Lougheed Plaza 一層和二層 #282)

**喜健康 (ELICARE) 西醫診所**

現在接受新病人  
多名卑詩牌照男、女西醫醫生  
需轉家庭醫生，本診所可快速安排。

診所電話：**(778)999-9966**  
診所地址：9618 Cameron St., Burnaby  
(本拿比 Lougheed Mall 廣場，沃爾瑪停車場對面，Lougheed Plaza 一層和二層 #282)  
周一至周六 10:00-5:00 看診，歡迎 walk-in 病人來診

**溫哥華中華會館 提名 2016-2017 年度 理事候選人通知**

敬啟者：本會館現屆理事將任期屆滿，須照章程舉行會員大會選出新任理事，推選會務。現訂於二零一六年三月二十日(星期日)召開全體會員大會進行投票選舉新任理事。本會館之理事會由三十一人組成，其中二十名是由團體會員提名選出，十一名是由個人會員提名選出。凡是已於本年二月十八日之前已繳交年費之會員均可提名為理事候選人。

提名之截止日期是三月八日。有意提名者請於辦公時間親到本會館辦事處領取提名表格。特此通告。

全體會員週知

溫哥華中華會館選舉籌備組 謹啟  
二零一六年二月十八日

**親屬繁衍 恕未盡錄**  
外曾孫男 伍皓正  
外孫女 伍皓駿  
外孫女 劉惠中  
外孫女 林曉筠  
外孫女 林曉華  
外孫女 劉振中  
外孫女 林家健  
外孫女 怡琳  
外孫女 海鳴  
外孫女 海燕  
外孫女 海品  
外孫女 包慧明

**未亡人**  
宗親戚友鄉世誼 哀此訃

**訃告**  
先嚴張公恆德府君原籍浙江省寧波市不幸痛於二零一六年二月十四日在加拿大卑詩省本那比綜合醫院逝世積閏享壽九十有四歲家人隨侍在側謹擇於二零一六年二月二十五日設靈於溫哥華山景殯儀館同日上午十一時舉行大殮儀式隨即出殯靈柩奉移本那比科士蘭墓園福地安葬

同泣告

外孫婿 黃怡傑  
婿 劉家平  
婿 林放發  
媳 張偉紅

**卑詩海外遊客逼近 500 萬**

【明報專訊】卑詩旅遊局 (Destination BC) 昨日公布 2015 年直接進入本省的國際旅客人數，指有 490 萬人次，這較 2014 年大幅增加 7.9%。來自中國的遊客是繼美國後第二多，有 26 萬人次；按最大升幅而言，是法國的旅客，飆升 32.8%。

省府指出，本省旅遊業得到多個因素而促進增長，包括卑詩旅遊局新的國際市場策略、快速增長的原住民旅遊業和更多直航飛機抵卑詩等。

新的航班受惠於政府自 2012 年起撤銷飛機燃油稅，航空公司成本減少，讓旅客有更多選擇。凡增加新的每日國際航班，便可為卑詩創設多份職位，包括在溫哥華國際機場 150 至 200 個新工作，在酒店、餐廳和旅行社等職位。

據省府數據指，去年直接由外國 (包括美國) 抵達卑詩並過夜的國際旅客中，326.3 萬人次是來自美國，104.9 萬人次是來自亞洲/太平洋地區，另外的 47.3 萬人次是來自歐洲。屬墨西哥和巴西分別有 8.87 萬和 1.64 萬人次。不過，數據亦顯示，這地區中的東南亞遊客 (包括馬來西亞、菲律賓、新加坡和泰國) 則大幅減少 11.2%，人數為 7.56 萬。

於亞洲/太平洋地區中，以中國旅客最多有 26 萬 4582 人次，去年數目較 2014 年多 3.2%。這區域內次高人數是澳洲客，去年錄得 18.25 萬人次；第三多是日本，14.02 萬人次，而日本旅客的按年升幅亦是這地區中的最高，上升 15.5%。

來自歐洲旅客人數方面，最多是英國 19.58 萬人次；而升幅最高是法國旅客，去年有 2.99 萬人次，較 2014 年多 32.8%。

省府指，旅遊業在 2014 年為本省帶來 146 億元收入，為本省國民生產總值 (GDP) 直接貢獻 71 億元。

**關節炎中文視頻發布 向華社提供在線資源**

【明報專訊】加拿大關節炎研究中心 (Arthritis Research Canada - ARC) 發布了一系列關節炎中文視頻。這些專為華人社區製作的短視頻，向關節炎患者提供了如何緩解關節疼痛的科學建議，着重介紹了可以幫助患者對診治方法作選擇的在線工具。

卑詩大學物理治療系副教授、加拿大關節炎研究中心高級研究員李中慧博士 (Dr. Linda Li) 在視頻中講述了她的前沿研究，包括如何讓關節炎患者通過利用以病人為本的信息工具，戰勝關節炎帶來的病痛和傷殘。

李博士認為，「在加拿大，以中文為母語的人口眾多，但是華人使用健康服務資源的比例卻相對較低，部分原因是語言的障礙和缺乏對可用治療方法的認知。解決這個問題的其中一種方法是將健康信息翻譯成華人熟悉的語言。加拿大關節炎研究中心目前已製作了超過 60 個關於關節炎預防和治療知識的 YouTube 視頻。把這些視頻翻譯成中文將是我們向公眾傳播關節炎信息的重要途徑之一。」

在這次發布的視頻中，其中一個重點是講解改善病情的抗風濕藥物 (DMARDs) 相關知識，介紹如何通過服用這類藥物，預防關節損傷和降低患上心臟病的幾率。另一個重點內容是關於運動鍛煉對關節炎控制的重要作用。

有關視頻詳情可瀏覽 www.arthritisresearch.ca/educational-videos-chinese。